

堂社校合一服侍之美善

蘇明波長老

現今的世代，不論在香港或海外各處，作信徒的你和我，都希望能第一線直接接觸社區不同的群組。按筆者的認識，基督教香港信義會卻以最少其中三個窗口直接接觸社區群組，當中包括已經建立約 50 多個堂會、50 多個社會服務單位、及 11 所中小學校和 7 所幼稚園；當然我們還有以持續為「道」發聲的道聲、在海外不同地區的海外宣教事工、和致力培育信徒及教牧同工的信義宗神學院。

那麼上文提及的三個窗口又如何在香港這遍土地負起耶穌吩咐你我的大使命？讓我們一起探索在其中如何互相守望、並在主內連於元首基督，同心同行為福音及服務多行一步。你願意嗎？

50 多個堂會:

基督教香港信義會是一個教會的概念，在不同的社區內建立了堂會並可在聚會宣講福音，藉以牧養信徒的靈命成長，得著豐盛的生命，並各盡其職，在教會彼此服侍，並將榮耀歸與上帝。當中有崇拜親近上帝的美好時光、有團契的相交生活、舉辦各類型的佈道會及帶領和邀請朋友家人返教會目的正如我們在教會的領受，讓信主的人天天加增。

50 多個社會服務單位:

耶穌在世時所行的，正是一個身、心、社、靈的福音工作；可以說，教會籍著辦社會服務以行動服侍(Diakonia)有需要的人，並讓人認識福音。這種服侍(Diakonia)正好就是以實際行動，常懷一種謙卑的心態，藉我們一點一滴的言行，將上帝對世人的慈愛展現於人世間，讓世人能直接感受及經歷上帝的實在。

11 所中小學校及 7 所幼稚園:

我們作為辦學團體便是本著基督教信仰的大原則，有系統地以基督教教育為基礎，按學生成長階段的需要，致力培育孩童愉快地與同伴在校內一起接受德、智、

體、群、美及靈命的澆灌，好讓他們的性格和品味特質更像似耶穌。在此，我們就能實讓孩童走當行的路，就是到老也不偏離。

為福音與服務多行一步的堂、社、校合一服侍:

如前文提及的三個窗口 (堂會、社會服務單位、學校單位) 均是在香港各個社區直接和市民和信徒接觸和交流，並分享上帝的福音。那麼若果能結連三者的力量、資源和優勢位置，想必更能立體地展現和見證上帝的美善和歸榮耀與上帝。曾領受上主鴻恩的你我，豈不更應該主動及持續地在自己的崗位 (不論哪一個窗口) 為上主成為流通管子、多作全人關懷之服侍。

2016 年藉社會服務部四十周年，首次舉辦「傳愛行動」，讓社會服務單位聯合信義會的堂會及學校走在一起，共同關心社區，直接進入和服侍不同群組，例如單親家庭、長期病患者、基層家庭和獨居長者等。耶穌曾說:「你既作在這小子身上，就是作在我的身上」。這一小步的用心經營和貼地而行的一杯涼水，豈不是實實在在的，透過你我在堂、社、校的配搭，將上帝的慈愛活現人世間。

至今「傳愛行動」這項事工已演變成每兩年一次之恆常活動，讓服務單位、堂會及學校能延續保持連結的「信義一站通」，定期讓這三個窗口做到門常開之果效: **即同坐一條信義船，身體力行服侍社區**。感謝上帝奇妙的作為和當年發起此行動的同工，讓「傳愛行動」在信義會內開啟了跨部門、跨服務的連繫，建立了固定的溝通平台，使信義人服侍的心，以行動成為堂、社、校合作的樞紐，發揮互補互助、合一服侍的作用。

今年 2022 年 10-12 月又是「傳愛行動」再次出動接觸和服侍香港各社區的好時機。縱然我們仍遇上揮不走的疫情，我們豈不更要走在一起圍爐取暖，互相補位，並以信心仰望上帝，一步一步的精心設計及開拓更多的機遇 (不論是實體或是線上)，為有需要的群組，盡上你的一分力，將上帝愛世人的心和關愛，以行動展現出來，並將榮耀歸與父上帝。願我們同心活出耶穌的教導:「人在最小的事上忠心，在大事上也忠心」(路 16:10)。